

1957年10月1日创刊

2023年7月

<癸卯年五月十八>

5 星期三 | A9

中共汕头市委十二届六次全会召开

扎实推进中国式现代化的汕头实践

温湛滨代表汕头市委常委会作报告



会议现场 方淦明 摄

羊城晚报讯 记者赵映光、通讯员汕宣报道：7月4日，中国共产党汕头市第十二届委员会第六次全体会议召开。会议坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神，贯彻落实省委十三届三次全会精神，坚持高质量发展为牵引，坚定不移走“工业立市、产业强市”之路，扎实推进中国式现代化的汕头实践，为广东在推进中国式现代化建设中走在前列贡献汕头力量。汕头市委书记温湛滨代表市委常委会作报告。

会议审议通过了《中共汕头市委关于深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神奋力推进中国式现代化汕头实践的决定》和《中国共产党汕头市第十二届委员会第六次全体会议决议》。

会议强调，学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神，是当前和今后一个时期的首要政治任务。省委“1310”具体部署，贯穿了习近平新时代中国特色社会主义思想和总书记、党中央对广东的战略意图，为我们全面学习、全面把握、全面落实习近平总书记重要讲话、重要指示精神提供了精准指导。要深刻领会习近平总书记寄予我们的厚望重托，牢牢把握“走在前列”总

目标的丰富内涵，扛起汕头现代化建设的责任担当。要深刻领会习近平总书记赋予我们的职责使命，牢牢把握激活“三大动力”的实践要求，凝聚汕头现代化建设的强大力量。要深刻领会习近平总书记给予我们的科学指引，牢牢把握实现“十大新突破”的工作任务，奋力开创汕头现代化建设新局面。

会议强调，要围绕高质量发展首要任务和构建新发展格局战略任务，聚焦发力推进中国式现代化的汕头实践。要聚焦“三新两特一大”产业发展，狠抓产业集聚、发展空间、营商环境再突破，在构建现代化产业体系上实现新跃升。要聚焦历史文化传承发展，以文兴业、以文聚力、以文塑城，在做好新时代“侨”的文章上实现新跃升。要聚焦国家创新型城市建设，全面启动汕头科学城规划建设，发挥企业主体作用推进科研成果转化，强化产业技术创新的人才支撑，在高水平科技自立自强上实现新跃升。要聚焦推进“百千万工程”，筑牢县域经济底盘，提升城乡建设水平，强化改革赋能，在促进城乡区域协调发展上实现新跃升。要聚焦绿色发展，大力植树造林，深化减污降碳协同效应，在推进人与自然和谐共生上实现新跃升。要聚焦平安法治汕头建设，全力维护社会大局安全稳

定，持续提高基层治理水平，深入推进全面依法治市，在统筹发展与安全上实现新跃升。

会议强调，要加强党的全面领导和党的建设，全面落实新时代党的建设总要求，始终坚持思想引领，加强基层组织建设，打造过硬干部队伍，强化正风肃纪反腐，努力把全市各级党组织锻造得更加坚强有力，为推动中国式现代化的汕头实践提供坚强政治保证。

会议号召，全市各级党组织和广大党员干部要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真学习贯彻总书记视察广东重要讲话、重要指示精神，自信自强、守正创新，埋头苦干、勇毅前行，为强国建设、民族复兴，为广东在推进中国式现代化建设中走在前列作出汕头贡献。

市委委员、候补委员出席会议。不是市委委员、候补委员的市有关领导同志，不是市委委员、候补委员的市纪委副书记、常委，市监委委员，市人大常委会秘书长，市委、市政府副秘书长，市委各部委、市直各单位、市各人民团体、中直和省直驻汕有关单位党员主要负责同志，深圳对口帮扶汕头指挥部主要负责同志，各镇（街道）党委（党工委）书记，市第十二次党代会部分基层代表列席会议。

近日，2022-2023梅州市青少年足球联赛颁奖仪式在梅州市青训中心训练基地举行。梅州市委常委、副市长赵东，梅州市人民政府办公室三级调研员沈省华，梅州市体育局局长陈远洋等领导为获奖选手颁奖，鼓励青少年运动员再接再厉，为梅州高质量建设全国足球发展重点城市作出应有的贡献。



为获奖人员颁奖

湾区新闻部主编 / 责编 朱光宇 / 美编 黄绮文 / 校对 桂晴

汕头供电局110千伏河溪输变电工程投运

汕头潮阳片区电网负荷过重和供电可靠性不足将有效缓解

羊城晚报讯 记者赵映光，通讯员潘军、高晓明报道：近日，南方电网广东汕头供电局110千伏河溪输变电工程顺利竣工投运。据悉，这是汕头供电局打响主网“千日会战”以来建成投产的首座变电站，为全力构建“四核四链五环”汕头坚强主干电网实现良好开局。

作为汕头供电局“千日会战”的重点投产项目，110千伏河溪输变电工程投产后将有效缓解潮阳地区电网负荷

过重和供电可靠性不足等问题，持续提升电力供应保障能力，也为满足潮阳片区实现大型集中式渔光互补项目接入创造了有利条件，能有效推动当地绿色能源发展，为汕头经济社会发展夯实能源基础。

截至6月30日，汕头供电局顺利完成了500千伏澄海输变电工程、110千伏河溪输变电工程等4项重点电网工程建设，今年还将加快推进澄海站

配套220千伏线路工程、汕汕铁路汕头牵引站接入系统工程等14项重点工程建设。”南方电网广东汕头供电局基建部总经理陈锐庆说，在2023至2025年三年时间内，汕头供电局将加快推动35项110千伏及以上主网工程建设，新建110千伏及以上变电站16座，新增变电容量3069兆瓦，新建110千伏及线路662千米，全力构建“四核四链五环”坚强主干电网。

中共梅州市委八届七次全会召开

以高质量发展推进梅州现代化建设

马正勇代表梅州市委常委会作报告

中国共产党梅州市第八届委员会第七次全体会议



会议现场 赖嘉华 摄

7月4日，中国共产党梅州市第八届委员会第七次全体会议在梅城召开。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神，学习贯彻落实省委十三届三次全会精神，总结上半年工作，进一步深化新时代新征程梅州现代化建设的具体部署，动员全市上下牢记嘱托、感恩奋进，以高质量发展为牵引，加快建设苏区融湾先行区，推动梅州苏区加快振兴、共同富裕，在推进中国式现代化建设中谱写梅州新篇章。梅州市委书记马正勇代表市委常委会作报告。

会议审议通过了《中共梅州市委关于落实〈中共广东省委关于深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神奋力推进中国式现代化建设走在前列的决定〉的意见》和《中国共产党梅州市八届委员会第七次全体会议决议》。

会议强调，新征程新使命，要一体领会，自觉以习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神统一思想、统一意志、统一行动。

会议强调，要一以贯之，扎实推进中国式现代化的梅州实践。围绕以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的中心任务，围绕高质量发展首要任务和构建新发展格局战略任务，落实省委“1310”具体部署，完整准确全面贯彻新发展理念，突出实体经济、乡村振兴两大重点，奋力在八个方面展

现新作为，推动梅州苏区加快振兴、共同富裕。一要奋力在苏区融湾先行区建设上展现新作为。对标国家出台的《梅州方案》，做好产业、交通、水利、能源等项目谋划，推动国家和省支持事项落地落实，全面对接大湾区科技、产业、平台、市场、人才等要素资源，加强政策宣传，吸引更多企业、人才落户梅州，打造融湾合作品牌和亮点。二要奋力在全面深化改革开放上展现新作为。聚焦重点领域和关键环节，推进改革攻坚，抓好国家级、省级试点改革，全面激发发展活力；坚持外贸、外资、外包、外经、外智“五外联动”，夯实对外开放平台，推动高质量引进来和高水平走出去。三要奋力在实体经济上展现新作为。树牢“制造业立市”理念，从“过日子思维”转向“发展思维”、从“投入思维”转向“产出思维”，把资源要素优先用到“打粮食”项目上，深入实施大产业、大平台、大项目、大企业、大环境“五大提升行动”，坚持传统产业、新兴产业、未来产业并举，智能化、绿色化、融合化并进，抓项目、建平台、优环境并推，全力以赴招商引资，推动梅州经济提质增效。四要奋力在科技教育人才工作上展现新作为。抓好科技创新，推进高新技术企业树标提质，推动创新落到产业上、企业上、发展上，深化教育综合改革，推动义务教育学校建设标准化、城乡教育一体化，按人口规模增减配置教

育资源，努力办好人民满意的教育；推进人才集聚，落实“1+N”人才政策，让更多高素质人才引得进、用得好、留得住。五要奋力在城乡区域协调发展上展现新作为。坚持“精准画像”，不断壮大县域经济，统筹抓好中心镇、专业镇、特色镇建设，推行“产业村长”，建设“产业社区”，重点打造柚果、茶叶、稻米、蔬菜、预制菜5大产业集群，加快创建“无信访村（社区）”。六要奋力在绿美梅州生态建设上展现新作为。深入实施“八大工程”，持续扩大绿量，提高绿质、增加绿效，打好蓝天、碧水、净土保卫战。七要奋力在文化强市建设上展现新作为。坚持价值引领，涵养向上向善、刚健朴实的文化；丰富文化供给，更好满足人民精神文化生活新期待；发展全民健身事业，促进体育消费；增强用好外宣阵地渠道，讲好中国故事、广东故事、梅州故事。八要奋力在重点民生改善上展现新作为。坚持以人民为中心的发展思想，突出抓好稳定就业、医疗卫生、社会保障、安全稳定等工作，用心用力解决群众“急难愁盼”问题。

会议强调，要一抓到底，以主题教育为契机加强党的全面领导和党的建设。紧扣“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干，不断深化自我革命，为推进中国式现代化的梅州实践提供坚强保证。

（赖嘉华 危健峰 韦昀明）

6998名运动员参与 梅州市青少年足球联赛圆满结束

历时11个月，进行了近1500场比赛



颁奖仪式现场

活动现场，梅州市体育局、市教育局、市足协相关负责人，以及各县（市、区）体育、教育行政等部门分管负责人、足球协会负责人，教练员、各年龄段球队代表等参加活动。

现场颁发“优秀裁判员”奖、“优秀赛事组织”奖、“优秀教练员”奖以及“小球王”奖。经过激

烈角逐，男、女子组U8—U17冠军季军诞生。

其中，男子小学U8组冠军兴宁市第十一小学，女子小学U8组冠军梅县区松口镇中心小学；男子小学U9组冠军五华县体育运动学校男队，女子小学U9组冠军五华县体育运动学校女队；男子小学U10组冠军梅县区丙村镇中心小学，女子小学U10组冠军梅江区青少年业余体校；男子小学U11组冠军五华县体育运动学校，女子小学U11组冠军梅县区梅江区青少年业余体校；男子小学U12组冠军五华县体育运动学校，女子小学U12组冠军梅县区广益中学；男子初中U13组冠军五华县体育运动学校，女子初中U13组冠军梅县区广益中学。

男子初中U15组冠军五华县体育运动学校，女子初中U15组冠军梅县区广益中学；男子高中U17组冠军梅县区富力校，女子高中U17组冠军五华县高级中学。

据介绍，梅州青少年足球联赛由梅州市体育局、市教育局主办，市足球运动中心、市足协承办，各县（市、区）体育、教育行政部门和足球协会协办。该联赛自去年8月启动，分各县（市、区）预选赛和市级总决赛两个阶段，历时11个月，男、女各8个年龄段共617支队伍6998名运动员参与，进行了近1500场比赛，展现了梅州青少年对足球运动的初心和热爱。



颁奖仪式现场

以赛促训，一批球员进入国家后备人才库

据悉，青少年足球联赛是教育部、国家体育总局、中国足协部署的一项全国性青少年足球赛事，是深化体教融合促进青少年体育高质量发展的具体行动和重要抓手，也是梅州足球赛事体系的龙头。该联赛旨在推动更多的青少年热爱和参与足球运动，为学校代表队、体校代表队、俱乐部青训队伍、社会青训机构队伍搭建了同台竞技、相互促进、深化融合的赛事平台，参赛范围最广、参与人数和比赛场次最多。

“梅州市青少年足球联赛是实现以赛促训、以赛促提升、以赛促人才培养输送的重要平台。”陈远洋介绍，去年以来，梅州通过青少年联赛、重点城市赛、精英训练营等赛事平台，共有41名球员入选国家级青训基地（苏州、深圳）进行集训，一批球员进入了国家后备人才队伍。

青少年是国家的未来，青少年足球运动是体育强国的重要根基。接下来，梅州将根据国家、省的部署，进一步提高认识，高度重视“双青”工程，认真总结首届梅州市青少年足球联赛的经验做法，不断提升青少年足球联赛水平，为国家、省培养输送更多的优秀足球人才，为高质量建设全国足球发展重点城市作出应有的贡献。